

Білгород-Дністровському коледжу ПБКТ - 80!

Hagekga BAÜNYK

Тебе, Альма-Матер, нижайший поклон в торжественных праздничных актах...

> Статья посвящена моим однокурсникам, выпускникам 1973 года Белгородсельскохозяйственного техникума, гидромелиоративное отделения

Сколько бы ни прошло лет, но годы учёбы в техникуме незабываемы, хотя с тех пор прошло более 50 -ти лет. Тёплым солнечным днем 1 сентября 1970 года мы, юноши и девушки, стояли на торжественной линейке перед новым корпусом по улице Калинина,



Днестровского построенном для учащихся, будущих специалистов гидротехников. До сих пор помню слова гимна, прозвучавшего на торжественной линейке:

> Ми - студенти, я і ти, Нам відкриті всі світи! Кличе юність у безмежну даль, Рідний технікум, крила нам дай!

Нас, 26 человек, успешно сдавших вступительные экзамены, зачислили студентами в группу ІІ-Д. Имена

и фамилии однокурсников я помню до сих пор. Ребята – в основном жители Одесской, но были и из других областей: Таня Шаргородская из Кировограда, Лена Головко с Луганщины, Саша Куликова -Набережные Челны, Василий Шендель из Архангельска (Россия). Занятия начались с собрания и знакомства с классным руководителем – Львом Павловичем Козловым. За годы нашей учебы он был для нас не только преподавателем, но и другом, и просто замечательным человеком, готовым в любую минуту прийти на помощь, подсказать, поддержать, убедить. На этом же собрании старостой курса избрали Любу Дротенко.

Итак, мы учились, участвовали в спортивной жизни техникума, художественной самодеятельности, общественной жизни - комсомольской и профсоюзной организациях техникума. Первый год учёбы не для всех оказался лёгким. Новые предметы - сопромат, техмеханика, гидравлика, элементы высшей математики и другие усваивались тяжело, нам приходилось грызть гранит науки. Как говорится, терпение и труд всё перетрут. Учёбу некоторым ребятам прервал призыв в армию: Володя Левченко, Анатолий Ерморатий, **Василий Лукашин** ушли служить. Так, день за днем, сессия за сессией, и закон-

чился первый год учёбы.

мии. Повзрослевшие, подтянутые, кра- но вместе. сивые парни - одно загляденье: Женя Груца, Юра Иваненко, Жора Бузиян, техникума продолжили учёбу в вузах. Лёня Верис. При одном их виде, как у Выпускники Белгород-Днестровского должность директора назначен Леонид это целая историческая поэма. Вот не-Пушкина в "Евгении Онегине", "вся сельхозтехникума составили основу Минович Попа. Под его руководством сколько строк из неё: обомлела, запылала". На втором году Одесского сельхозинститута (ныне за эти годы были сделаны весомые шаги Воины, инвалиды и дети войны учиться стало немного полегче, хотя и Одесский аграрный университет). Полу- в развитии учебно-воспитательной, ме- Был первый поток поступивших, стали преподавать гидротехнические чив высшее образование, занимали вы- тодической и материальной базы учеб- Кто ранен в сраженьях, а кто без вины сооружения (ГТС), эксплуатацию гид- сокие посты. Евгений Груца, Леонид ного заведения. ротехнических систем и другие специ- Верис — ведущие специалисты по эксальные предметы.

зательно.



летия... 50 лет, это большой период достаточно, чтобы сделать вывод: тех- Выпускник техникума 1966 года, агвремени в жизни человека. Те юные ре- никум готовил грамотных специалистов роотделение, Юрий Голубев: бята стали мамами и папами, бабушка- высокой квалификации. В этом неоцеми и дедушками... Со многими из них нимая заслуга наших преподавателей. В местах, куда завела нас судьба, связь оказалась потеряна, житейские передавших студентам свои знания, С собой пронесли мы студенчества проблемы внесли свои коррективы. Но опыт, профессиональную компетент- общность, всё-таки иногда мы встречаемся, вспо- ность. Вспомним Козлова Льва Павло- Что техникум дал нам с собой навсегда, минаем свою Альма-матер, годы моло- вича, Соловьёвых Клару Павловну и Мы помним его, храм науки с Перводые, кто в кого был влюблён, кто кому Василия Григорьевича, Швеца Ан- майской.

муж... Опять собрались мы у Юры Иваненко всей нашей дружной, хоть и пановну. В годы нашей учёбы возглав- техникума был приглашён талантли-Второй год начался с пополнения небольшой семейкой, отметить совмест- лял сельскохозяйственный техникум, вый поэт, член АЛБ «Буджак» Георгий отслужившими в рядах Советской Ар- но большой юбилей, полвека не рядом, его преподавательский состав Полищук Чебаненко. Эту славную дату праздно-

Многие мои однокурсники после мом в плуатации оросительных систем; направили работать на Украине. Мно- диспетчером, в министерстве мелиора- никума есть такие строки: гие выпускники получили свободные ции Молдавии, заместителем начальни- Там, де степи без краю і фортеці мури, дипломы по разным обстоятельствам. ка Белгород-Днестровского управления На землі, де плине час століть, Отрабатывать годы учёбы было не обя- мелиорации и водного хозяйства; Ната- В Україні знаній, в місті величавому лья Шапочка-Бузиян (выпускница Храм наук велично наш стоїть. 1974 года) работала главным специали-Татарбунарах; Георгий Бузиян — щение: начальник участка южно-днестровской оросительной системы (Маяки), началь- Бессарабія! О, скільки в цьому слові (Член АЛБ "Буджак", внешкор газеты ник Татарбунарской оросительной си- волі, сили, норову, жаги! стемы, начальник Одесского областного Тут знайшли притулок багатьох племен управления водного хозяйства.

Послужной список наших выпуск- нагодувала на віки... И вот пробежали годы, десяти- ников можно продолжать, но и этого нравился, кто женился, кто вышел за- дрея Павловича, Маныка Феофана

Серафимовича, Полишук Анну Сте-

До этого славного юбилея техникум Страну поднимали, по сути, с руин, Учёбу мы закончили в 1973-м году, Надежда Соколюк (выпускница 1977 (сейчас колледж) прошёл славный путь Хозяйство с нуля поднимая, защитив дипломы, получили специаль- года) окончила техникум с красным ди- неустанного труда многих поколений, А Красная Армия шла на Берлин, ность техник-гидротехник и распреде- пломом, работала в Татарбунарском ему посвящали свой поэтический дар Преграды фашистов ломая... ление на работу. В основном всех управлении гидромелиорации старшим студенты и преподаватели. В гимне тех-

стом управления сельского хозяйства в Преподаватель Бойко О.Г., её посвя-

представники.

Всіх земля зігріла, пригорнула, всіх

На прошлый, 75-летний юбилей! Пётр Кириллович (руководил технику- вали в актовом зале техникума. Все присутствующие стоя аплодировали Оде, 1969-1976 годах). С 2000 года на которую посвятил техникуму этот поэт,

От тягот войны пострадавший...

Пожелдем же нашему техникум ещё долгих лет развития, процветания и благополучия!

Надежда БАЙЛУК,

выпускница 1973 года, гидроотделение «Слово Приднестровья»)



Білгарад-Дністравський каледж ПБКТ - ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ!





Как отмечают Юбилеі





15 ЛИСТОПАДА 2024 РОКУ **ΒΙΛΓΟΡΟΔ-ΔΗΙСΤΡΟΒ**CЬΚΟΜΥ ФАХОВОМУ КОЛЕДЖУ ПРИРО-**ДОКОРИСТУВАННЯ, БУДІВ-**НИЦТВА ТА КОМП'ЮТЕРНИХ TEXHOAOLIM ВИПОВНИЛОСЬ - 80 РОКІВ!

Учасники освітнього процесу повинні знати і пишатися своїм навчальним закладом.

З цієї нагоди проводяться виховні години для студентів перших та старших курсів, присвячені ознайомленню з історією розвитком та становлення коледжу. Завідуючою музеєм коледжу 3. Т. Нікуліною була організована виставка «Історія коледжу в світлинах».

За роки існування коледжу посаду директора обіймали Гапонюк Д.В., Поліщук П.К., Сергієнко Г.І., Неварко М.М., сьогодні очолює коледж Попа Л.М., кожен з них сприяв розвитку матеріально-технічної бази, відкриттю нових спеціальностей.

Навчальний заклад славиться своїми випускниками, а це понад 15 тисяч спеціалістів, які працювали і працюють на держслужбі, керівниками фермерських будівельних підприємств, на педагогічній ниві, є керівниками спортивних секцій та танцювальних колективів.

Хвилиною мовчання вшанували пам'ять педагогів-ветеранів та випускників, які загинули, боронячи Україну в что эти связи завязались не случайно, лать этому прекрасному учебному заверосійсько-українській війні.

Шанованими і бажаними гостями були ветерани праці, яких студенти привітали музичними номерами.

Зоя НІКУЛІНА. Завідуюча музеєм коледжу, член правління АЛБ «Буджак»





связи со знаменательным юбилеем колледжа и наша АЛБ «Буджак» не может оставаться в стороне!

дится в тесной творческой и деловой гидротехников выпуска 1973 года. связке с колледжем. Надо отметить, наши литераторы, как Надежда Бай- щее. лук, Виктор Боровец, Зоя Никулина внесли и вносят значимый вклад в деятельность АЛБ и своей Альма-матер.

Благодаря заведующей музеем колледжа Зое Тимофеевне Никулиной, в стенах музея неоднократно проходили совместные мероприятия, которые работали на сохранение истории не только самого колледжа, АЛБ «Буджак», но и всего нашего края.

Добрые отношения с руководством, в лице его директора Леонида Миновича Попа, всегда этому успешно содействовали.

В том числе мы очень рады активности нашей неповторимой Надежды Ивановны Байлук, которая по первому зову подключается к различным акциям и проявляет свою собственную инициативу.

Наш мастер ракурса Виктор Боровец всегда радует своим фотомастерством, создавая фото-историческую летопись колледжа, АЛБ и современности.

Ну, а авторы АЛБ всегда готовы поддержать добрые дела и словом, и делом, о чём и упоминается в статье Алб «Буджак» не один год нахо- посвящённой встрече одногрупников-

Хочется от всего сердца пожетак как, часть членов АЛБ «Буджак»,- и дению, его руководству, педагогическосами являются выпускниками учебного му составу, и всем студентам - всегда заведения, либо работают в нём педаго- держать высокую марку колледжа и гами, или являются ветеранами. Такие достойно нести Знамя знаний в буду-

Новых Успехов вам и достижений!









